

# 实地考察调研 积极出谋划策

珠晖区召开市场群区域性火灾隐患整改方案设计专家评审咨询会

■通讯员 陈奎帆

**本报讯** 日前，珠晖区政府召开市场群区域性火灾隐患整改方案设计专家评审咨询会。市消防救援支队、珠晖区政府、区消防救援大队、区商贸服务中心等相关职能部门有关人员和整改方案设计方相关人员参加会议。省专家组成员、省消防总队高级工程师帅卫红、周岚应邀出席会议。

会议期间，全体与会人员对衡阳商业城、太平洋大市场、江东综合批发市场、华正商业城等珠晖区八大市场进行了实地考察调研，并就市场群消防改造工作现场进行了交流，积极出谋划策；省专家组成员查阅了相关资料，对八大市场火灾隐患整改方案有了深入了解。

评审会上，珠晖区政府希望专家组针对八大市场火灾隐患给予认真指

导，并提出宝贵意见，争取整改方案落地生根；要求各责任单位要负起责任，讲重点，提问题，积极、全面配合推进整改工作。随后，区消防大队汇报了市场群的基本情况、前期工作开展情况、当前存在主要问题、困难以及下一步工作打算。

广州市博厦建筑设计研究院有限公司在会上详细汇报了珠晖区市场群消防改造方案，结合八大市场提出了近30项改造内容与措施。针对方案，结合实际，与会专家和参会人员认真审阅了《衡阳市珠晖区市场群消防改造初步设计方案》，进行了深入讨论，交换了评审意见。同时，市、区各职能部门、市场代表在会上就市场群消防改造工作进行了研讨，提出了科学合理的意见和建议。

会议强调，珠晖区市场群消防改造工作任务多，设计初案已成，各项工作正按照节点推进，日常管理不松懈，外围消防设施整进展顺利，前期各项工

作成效比较明显。市场群流动人口多，管理难度大，消防安全不容任何闪失，在整改期间要加强消防宣传和监管。珠晖区市场群消防整改工作要坚持以设计要求及市场现状为改造前提，克服困难，立足长远，在市场原有疏散设施及消防设施的基础上，通过拆、通、改、补、管多手段完善消防设施，改善消防通道和消防救护，加强运营管理，改善外部环境；同时要赢得经营户的理解支持，考虑经营与安全之间的综合平衡。珠晖区政府、各职能部门以及各个市场要听取评审意见，及时将意见和建议进行归纳汇总，请与会专家审定方案并形成专家评审会议纪要；同时设计单位要严格按照国家技术规范要求和专家评审会议纪要，对整改方案进行细化、修改、完善，确保珠晖区市场群重大火灾隐患整改工作稳步推进。

# 衡南消防深入辖区工业园开展消防安全检查

■通讯员 陈林

**本报讯** 9月2日，衡南消防救援大队深入辖区三塘、云集工业园开展消防安全检查，全面加强工业园区消防安全监督管理工作。

大队消防监督员对辖区工业园区的安全措施、消防设施和设备使用、

用火用电等消防安全管理制度、消防安全管理责任是否落实等情况进行了检查。重点查看了园区灭火器等消防器材是否完好有效；安全出口、疏散通道是否畅通；并询问了解对员工的消防培训、消防巡查检查记录等情况。针对检查中发现的隐患，大队消防监督员当场提出了整改意见，同时要求园区内工作

人员在生产中要保持高度警惕，严禁违章操作，园区消防安全责任、管理人要充分认识到消防安全工作的重要性，及时整改存在的隐患问题，园区要定期开展消防教育培训，确保在生产运营中的消防安全，坚决遏制工业园区重大火灾事故的发生。

# 雁峰消防联合区民政局检查福利机构消防安全

■通讯员 彭超

**本报讯** 近日，雁峰消防救援大队联合区民政局对辖区民政福利机构进行消防安全检查。

大队检查人员先后来到挚亲、老来乐、福星、普亲、夕阳红等多家养老

院，对养老院的宿舍、食堂、活动室等重点部位的消防设施器材是否完好有效、电气线路是否符合要求、用火用电是否规范，以及制定养老院消防安全管理制度和落实防火措施等情况进行了全面细致的检查。同时，检查人员还告诫老人们不能在床上吸烟，避免因此而引发火灾

事故。叮嘱管理人员要教会老人们基本的用电、防火常识，对于记忆力不好、行动不便、常年卧床不起的老人，要尽可能地安排专人照料，一旦发生意外，能够及时地将他们疏散到安全地带；对老人的用火用电设施要经常进行检查，一些陈旧的电器和燃气产品要及时更新。

# 石鼓多部门联合开展文物古建筑消防安全检查

■通讯员 柳健

**本报讯** 8月30日，石鼓消防救援大队联合区文化旅游体育局深入辖区博物馆、文物保护单位开展消防安全大检查，全面排查整治各类火灾隐患。

检查组一行先后到市博物馆、石鼓书院、大护国寺等进行实地检查。检查

中，结合文物古建群多为木质结构，耐火等级低，极易发生火灾的特点，检查组重点对文物建筑周围的消防安全环境、生活用火用电是否规范、消防水源和消防设施、器材是否配齐且保持完整有效等问题进行了检查。检查过程中，检查人员提醒场所负责人要高度重视场内消防安全管理，全面落实人防、物

防、技防等防控措施，规范用火用电用气管理，保持通道的畅通和消防设施的完整好用，制定应急疏散预案并定期组织演练，全面提升场所火灾防控水平。检查结束后，大队还对博物馆和文物建筑相关责任人进行了约谈，并告知各单位在消防工作中存在的突出问题，提出了整改意见和措施。

## 图片新闻



9月3日至4日，市消防救援支队举行2019年度装备技能比武竞赛活动，现场检验装备岗位练兵活动成效，提升装备操作技能和管装用装能力。来自全市18个基层中队72名装备管理岗位人员参与角逐。  
通讯员 李中萍 摄



近日，东山消防中队利用开学契机，走进衡阳市铁一中学开展消防进军训活动，以进一步提高新生自防自救能力。  
通讯员 吴慧军 摄

# 衡东多部门联合走访排查加工作坊安全隐患

■通讯员 张雁凌

**本报讯** 为进一步推进“迎大庆、防风险、保平安”活动落实，加强城区服装加工小作坊及“三合一”场所的监管，近日，由衡东县政府牵头，消防、公安、应急等部门组成联合检查组在全县开展服装加工作坊专项整治行动。

联合检查组走访排查了同心制衣店、谷白玉制衣加工厂、振兴鞋面加工厂、裕丰制衣厂、华诚制衣厂、陈林英制衣加工作坊等15家服装加工小作坊。在现场，执法人员认真查看了作坊内的消防设施配置情况、安全出口设置情况，抽查了部分员工使用灭火器和安全逃生知识的掌握情况，并对相关责任人进行消防安全法律法规的普及和消防安全责任制的讲解。

检查中发现，大部分小作坊存在消防通道不畅通、灭火器及疏散指示标志配备不足、员工消防安全意识差、不懂得使用灭火器及逃生疏散知识等突出问题。针对排查出的安全隐患，执法人员要求责任人立即整改，无法在期限内整改完毕的，依法对其实施停产停业，待隐患整改后再投入使用。

## 新学期开始了 这些消防安全知识 要知道

开学啦！为营造良好的校园安全环境，消防部门提醒广大师生，牢记校园防火十条，让安全陪伴度过一个美好的学期。

一、不能在校园内私拉乱接电线为手机、电动车、电玩等物件充电，容易引发电气火灾，电气火灾主要是因为过负荷、漏电、接触电阻过大、电器使用不当、静电、雷电等因素引发，作为一名学生，切记不能在校园内私自搭接电器线路。

二、不点蜡烛看书，蜡烛作为一种可以移动的火源，稍不小心就会烧溶、流淌、倒下，遇到可燃物就会燃烧引发火灾。

三、严禁抽烟，更不能乱扔烟头，点蚊香要远离可燃物。烟头和蚊香的中心温度可高达700—800℃，大于棉被、衣物、书籍、座椅等物品的可燃点，容易引起燃烧，甚至酿成火灾。

四、打扫卫生时，不焚烧枯枝落叶、废旧杂物，要将其作垃圾处理，运送至垃圾站。因为焚烧杂物时，遇风极易引起燃烧扩散，酿成不必要的灾祸。

五、台灯不要靠近枕头和被褥，容易引发火灾。记得人走断电拔插头。禁止使用热得快、电炉、电热杯等大功率电器。也不要使用酒精炉、液化气等燃气具。

六、不存放汽油、鞭炮、烟花等易燃易爆物品。实验课需要使用酒精灯和一些易燃的化学药品时，要在任课老师的指导下进行，并且严格按照操作要求去做，时刻小心谨慎，严防火灾发生。

七、遇电脑、电器火灾莫慌张，先断电，然后用湿棉被、湿大衣等盖住着火物，并及时拨打“119”报警电话。初级中学以上年级的学生也可采取灭火器灭火。

八、当发现楼内失火时，冷静观察着火方位，确定风向，并在火势蔓延前，朝逆风方向快速离开火灾区域。切勿跳楼，可进入避难层，也可采取绳自救法。

九、如果烟火封锁楼道，已无法逃离，应退回到安全的地方，紧闭火灾方向的门窗，火势逼迫时可用水冷却门窗，通过呼喊、抛物、灯光等方式向营救人员示警求救。如果火已及身，切勿奔跑，可采取脱掉衣物、就地打滚等方法灭火。

十、要努力学习消防安全知识，掌握必要的消防技能。